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令和３年度 ジュニア・リーダー研修会を開催しました

令和４年３月２６日（土）～２７日（日）熊本県立豊野少年自然の家で市子協主催、熊本市生涯学

習課共催の「ジュニア・リーダー研修会」を開催しました。参加者は、応募者６年生５人、現ＪＬ８

人、ＳＬ５人、役員・職員３人計２１人でした。当初は２６名の参加予定でしたが、体調不良その他

で５人が参加できず残念でした。

３月４日現在、コロナ禍でまん延防止等重点措置が九州では熊本県のみが３月２１日（月）まで延

長されることになっていましたが、次のような状況を判断して実施することに決定しました。

① 今回の参加者は、不特定多数の集団ではなく、1 週間以上前から更に今後３週間にわたつて

新型コロナウイルス感染防止対策や、毎日の健康観察・検温の結果を記録するなど健康管理を

徹底する集団である

② 豊野少年自然の家の利用においては、密を避けるために宿泊室の定員は通常の半分以下とし

食堂の座席も半分以下に減らし、座席前は全面パーティションを設置し、バイキング形式を取

りやめ個々の盛り付けにし、黙食をするなど、いろいろなコロナ対応がなされている。

《下見》 ３月１９日午前 ＪＬ２人、役員事務局員３人、計５人で屋内外施設の確認

（午後からＪＬ定例会のためにハイキングコースの下見が出来ず、２１日午前にＪＬ２人、事

務局員１人でコースの下見実施）

《１日目》９：００健康センター清水分室発（貸し切りバス）

【オリエンテーション】

【研修Ⅰ】 〇ＪＬとは 〇危険予知トレーニング（ＫＹＴ）

【研修Ⅱ】 〇かまど簡易実習（火起こし。お湯沸かし、ＫＹＴ実践）

※コロナ禍の制限により調理が出来ない。

【夕べのつどい】（自主）

【研修Ⅲ】 〇キャンドルのつどい

《２日目》６：３０起床

【朝のつどい】（自主）ラジオ体操

【研修Ⅳ】 〇ハイキング、４ポイントでゲーム（クイズ）

【研修Ⅴ】 〇ボッチャ大会

１６：００健康センター清水分室に 全員無事帰着 解散

事前準備などのために予定していた定例会（２月）が会場が使えなくなり中止せざるを得ず、３月

も予定していた会場が使用できず、急きょ１週間後の別会場で実施するなど、準備、打ち合わせが十

分できませんでした。

しかし、ＳＬの支援、ＪＬチーフ、サブ等のリード、ＪＬの皆の協力により有意義な研修会ができ

ました。準備不足による少々のハプニングもなんのその、笑顔で乗り越え、かえって仲間の絆も深く

なりました。

少年自然の家の職員の方も大変親切で、しかも、施設・設備も大変使いやすかったです。火起こし

体験ではこの少年自然の家のかまどに適した、薪の割り方、薪の組み方など、安全で理にかなった指

導をしていただきました。更に、所長自ら上手な火起こしの実技指導をしていただき、ＪＬはその人

が誰かも知らず、ただ、感心していたようです。
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【６年生参加者の感想】

〇かまどを使うなど初めてしたことや、新しく知ったことがたくさんあってとてもいい体験にな

りました。

〇初めてあった子とも仲良くなれて良かったです。

〇学校の集団宿泊とはちがって知らない子たちとの１泊２日のお泊まり。私はコミュニケーショ

ン力がなく、恥ずかしすぎて全然話せませんでした。でも先ぱいたちが優しく教えてくれ、自

分から言えるようになりました。

〇初めての体験が多く、困ることもあったけど仲間と協力ができました。中学校ではこのことを

生かして頑張ります。

〇火起こしなどの楽しい体験をしたり、優しいお兄さんが教えてくれたりしたからジュニア・リ

ーダーになりたいと思った。

〇かまどでの火起こしがとても楽しかった。木を割るのがとても難しかった。でも、ジュニア・

リーダーの人がとても優しかったです。

〇習い事の関係で入れるか分からないけれど、できたら（ＪＬに）入りたい。

〇みんなで協力したり、遊んだり、暮らしてとても楽しかった。

〇新しいことも学べたので良かった

熊本市子協のＪＬの活動予定は下記の通りです。令和４年度ＪＬとして一緒に活動しませんか！
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※●〇△◆ その他の写真は後日このＨＰに追加します。


